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ВПЛИВ СТИМУЛЯТОРА РОСТУ ГУМІФІЛД НА УРОЖАЙНІСТЬ 

ПШЕНИЦІ М'ЯКОЇ ОЗИМОЇ 

 

Баган А. В., Пунтус О. В. 
Полтавський державний аграрний університет 

 

Потреба у біостимуляторах росту на основі гуматів останнім часом дуже 

зростає, оскільки однією із переваг даних препаратів є їх антистресова дія. Так, 

дані стимулятори росту рекомендують використовувати як під час вегетації 

рослин, так і для передпосівної обробки насіння. Також їх можна застосовувати 

під час позакореневого підживлення як самостійно, так і в бакових сумішах [4]. 

Серед таких препаратів є активатори ґрунту, які поліпшують його 

агрохімічний склад. Передпосівна обробка насіння гуматами забезпечує 

стійкість рослин до стресових умов середовища. Крім того, дані препарати 

сприяють розвитку кореневої системи та формуванню фотосинтетичного 

апарату рослин [2, 5]. 

Гумінові препарати покращують використання азоту та інших поживних 

речовин рослинами ячменю. Позитивно впливають на рослини пшениці під час 

позакореневого підживлення. Так, використання препарату Гумістар сприяло 

поліпшенню якості зерна пшениці під час передпосівної обробки насіння, а 

саме: маси 1000 зерен, натури зерна, числа падання та вмісту білка в зерні. Інші 

гумати підвищують рівень урожайності та поліпшують показники якості зерна 

ячменю [1]. 

Хоча інші дослідження стверджують і про незначний вплив даних 

препаратів на ріст і розвиток рослин. Але все ж таки диференційоване 

використання гуматів сприяють кращому засвоєнню рослинами макро- і 

мікроелементів, що має позитивний вплив на урожайність та якість продукції 

[3-4]. 

Метою нашого дослідження було вивчення рівня урожайності сортів 

пшениці м'якої озимої Вільшана, Богдана та Мудрість одеська залежно від 

обробки стимуляторм росту Гуміфілд в умовах ФГ «Тренд» Полтавського 

району Полтавської області.  

В умовах даного підприємства було проведено сівбу досліджуваних 

сортів пшениці м'якої озимої посівним матеріалом першої генерації за 

наступними варіантами досліду: без обробки (контроль); обробка насіння 

пшениці м'якої озимої стимулятором росту Гуміфілд (0,2 кг/т); обробка насіння 

стимулятором росту Гуміфілд (0,2 кг/т) + позакореневе підживлення посівів 

пшениці м'якої озимої у фазі виходу в трубку (0,1 кг/га). 

Облік врожайності варіантів досліду проводили згідно 

загальноприйнятих методик. Попередник протягом років досліджень – соя. 

Досліди закладали з обліковою площею ділянки 25 м2. Повторність – 

чотириразова.  
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За результатами проведених досліджень було встановлено рівень 

урожайності пшениці м'якої озимої залежно від сортових властивостей та 

обробки стимулятором росту.  

Так, урожайність пшениці озимої у 2021 році була більшою і становила 

по сортах відповідно: сорт Богдана – 5,41-5,68 т/га; сорт Мудрість одеська – 

5,99-6,24 т/га; сорт Вільшана – 6,43-6,70 т/га. 

У 2021 році за фактором сорту по всіх варіантах сорти Мудрість одеська і 

Вільшана істотно перевищували за урожайністю сорт Богдана та суттєво за 

даною ознакою також відрізнялися між собою.  

За фактором обробки стимулятором росту у всіх сортів пшениці озимої 

варіант обробки насіння + позакореневе підживлення даним препаратом істотно 

перевищував контроль. У решти варіантів досліду суттєвої різниці не виявлено. 

Урожайність сортів пшениці озимої у 2022 році була найменшою і 

залежно від варіанту обробки варіювала таким чином: сорт Богдана – 4,20-

4,47т/га; сорт Мудрість одеська – 4,83-5,13 т/га; сорт Вільшана – 5,20-5,52 т/га. 

За фактором сорту дані сорти Мудрість одеська і Вільшана істотно 

перевищували за урожайністю сорт Богдану, але суттєво за даною ознакою не 

відрізнялися між собою.  

За фактором обробки у всіх сортів пшениці озимої варіант обробки 

насіння + позакореневе підживлення даним препаратом істотно перевищував 

контроль.  

Урожайність пшениці озимої у 2023 році була дещо більшою, порівняно 

із 2022-тим роком, і дорівнювала по сортах відповідно: сорт Богдана – 4,63-

5,00т/га; сорт Мудрість одеська – 5,31-5,62 т/га; сорт Вільшана – 5,68-6,02 т/га. 

За фактором сорту також сорти Мудрість одеська і Вільшана істотно 

перевищували за урожайністю сорт Богдану, але суттєво за даною ознакою не 

відрізнялися між собою.  

За фактором обробки також у всіх сортів пшениці озимої варіант обробки 

насіння + позакореневе підживлення істотно перевищував контроль. 

Таким чином, у середньому за роки досліджень за урожайністю пшениці 

м'якої озимої можна виділити сорт Вільшану з варіантом обробки насіння + 

позакореневе підживлення препаратом Гуміфілд, яка становила відповідно 

6,08т/га. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОСТУ ТА РОЗВИТКУ КУКУРУДЗИ 

 

Бараболя О. В., Кравець С. О. 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Кукурудза одна з високопродуктивних злакових культур універсального 

призначення, яку вирощують як для технічного, так і для кормового та 

продовольчого використання. Згідно статистичних даних нарощування 

темпів виробництва гібридів зерна кукурудзи в Україні залишається як відомо 

однією з найважливіших проблем сучасного розвитку агропромислового 

комплексу взагалі. Нині основним спрямуванням та напрямком ефективного 

розвитку вітчизняного зернового господарства є його інтенсифікація, це як 

відомо розширене відтворення виробництва зерна та насіння кукурудзи [1]. 

Причини, що заважають агровиробникам в прискореному зростанню 

валових зборів зерна кукурудзи, це добре відомі: недотримання агротехніки 

вирощування кукурудзи, певні порушення технологічної дисципліни 

виробниками. Далеко не у всіх господарствах забезпечується оптимальна 

густота висіву рослин кукурудзи, також може допускатися висока 

забур'яненість посівів це зумовлене порушенням в системі основного і 

передпосівного обробітку ґрунту перед посівом насіння та догляду за посівами 

кукурудзи. Окрім того, урожай кукурудзи може втрачатися в результаті доволі 

таки значного подовження терміну збирання із за погодних умов. Недостатньо 

або взагалі не використовуються широкі можливості сучасних гібридів в 

господарствах [2,4]. 

Закордонні компанії пропонують насіння різних гібридів з точки зору 

продуктивності та зрілості, які потребують детального та детального вивчення 

нових умов росту та рекомендацій найпродуктивніших у виробництві. Pioneer 

щороку проводить 287 DEMO на фермах у різних кліматичних зонах України 

для вирощування гібридів кукурудзи різної зрілості та офіційно зареєстровані, а 

Dupont забезпечує захист цих культур шляхом власного виробництва. 

Не гірші за зарубіжні сорти та гібриди і вітчизняні селекційні зразки. У 

наших умовах актуальна селекція на холодостійкість, високі темпи 

початкового росту, жаростійкість, а також потужність кореневої системи, що 

сприяє стійкості рослин проти прикореневого вилягання, поширеного в зоні 

[3]. 
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